

Příloha k protokolu o SZZ č.

Bakalář: **Zuzana KANTOROVÁ**

Filozofická fakulta JU

Ústav bohemistiky

Aprobace: bohemistika

Datum odevzdání posudku: 4. května 2009

Recenzent\*]  
**Vedoucí\*** bakalářské práce

doc. PhDr. Marie Janečková, CSc.

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

### Jazyk uživatelů počítače

---

Předložená bakalářská práce se zabývá způsoby využívání počítače ke komunikaci a soustřeďuje se na analýzu konkrétních příspěvků uživatelů *chatu* a účastníků diskusního fóra. Autorka práce se nejprve seznámila s literaturou k tématu, čerpala z různých odborně zaměřených článků věnovaných této problematice a z monografií.

V teoretické části nejprve vymezila pojem počítačový slang, potom se věnovala rozvoji fenoménu internet a internetové komunikaci a konečně přehledně shrnula a popsala dosavadní práce, které se zabývaly analýzou počítačového slangu. Cituje je na příslušných místech textu a uvádí je v seznamu literatury.

Výzkumná část je uvedena kapitolou o útvarech a formách českého jazyka a potom je rozdělena do dvou oddílů, kde je zkoumán jednak jazyk uživatelů *chatu*, jednak jazyk uživatelů diskusního fóra. Autorka chtěla mimo jiné také zjistit, zda se od sebe liší rychlá komunikace na *chatu* a komunikace z diskusního fóra, kde mají účastníci možnost si své jazykové vyjádření více promyslet.

Vzorek textů není příliš velký, ale autorka se snažila získat co nejvíce sledovatelných jevů a hodnotit je z několika hledisek. Všimá si způsobu psaní, sleduje kombinace velkých a malých písmen, zdůrazňování kvantity, počeštěný pravopis přejímek, neobvyklý zápis jiného druhu a konečně nesprávný, ale i záměrně špatný pravopis. Dále hodnotí příznakové rysy hláskoslovné, typické pro běžnou mluvu (protetické *v-*, diftongizaci, úžení *é* v *î*). Zajímavá je kapitola zabývající se slovní zásobou z hlediska původu lexikálních jednotek, sledující adaptaci anglicismů, zkracování a překrucování slov, užívání českých obrátů s prvky či výrazy z cizího jazyka a obrátů s expresivními výrazy a vulgarismy. Obdobným způsobem pokračovala v kapitole týkající se komunikace v diskusním fóru.

Nezjistila podstatné rozdíly mezi oběma druhy komunikace, pouze v tematickém zaměření.

Práce je po technické stránce velmi dobrá, jen někde došlo k drobnému nedostatku v citaci pod čarou (s. 22 - v pozn. 18 chybí rok vydání sborníku, na s. 31 - v pozn. 29 chybí místo vydání *Češtiny pro učitele*), ojedinele došlo k opomenutí kurzívy nebo závorek.

Diplomantka prokázala schopnost shromáždit a účelně zpracovat materiál k tématu práce. Analyzovala získaný materiál, konfrontovala výsledky analýzy a shrnula je v závěru práce. Komunikace na *chatu* nabízí i další možnosti pro zkoumání, např. syntaktickou rovinu, ale i další charakteristické rysy mluveného a psaného projevu tohoto typu. Její práce se může stát východiskem pro další badatele v oblasti komunikace na počítači.

Doporučuji práci k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Zanecký', written over a faint horizontal line.

podpis vedoucího bakalářské práce

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------